

市劳动模范蒋华燕: 游客们心中的“格桑花”

□王晓燕 陈林忠 潘海滨 记者 张兆领

近日,在大纵湖东晋水城酒店举办的第二届职工技能大赛“中式铺床”项目现场,担任裁判长的蒋华燕时而驻足凝视、时而靠前细看,仔细观察每位参赛选手的操作过程,提醒裁判员按标准评好每一分。

笃学实干

芳华在导游岗位上闪光

2014年7月毕业于盐城工学院旅游管理专业的蒋华燕,怀揣美好的憧憬,成为盐城大纵湖旅游度假区第一批引进的大学生导游。

导游是新时代一个时尚而辛苦的职业,“追风逐日扛大旗”是她们的日常工作写照。蒋华燕来到单位后,感觉理想与现实之间存在着巨大的鸿沟,不仅作品内容单调,而且生活比较枯燥,还发现自己的专业技能还远远无法企及。与她同时而来的伙伴们都相继远走高飞,是走还是留,在她进退两难之际,组织上及时给她心理疏导、单位领导与其促膝谈心、身边同事给予温暖关爱,让她这个从外地农村走出来的孩子,坚定了自己的当初选择。

俗话说:大好河山有多美,全凭导游一张嘴。蒋华燕深知要当好一名导游,必须具有出色的语言技巧,丰富的知识资源,才能肩负起传播知识信息、传递审美观念、播撒中

华文明的重任。她从提升业务技能入手,在熟练掌握讲解范本的基础上,寻求每一个景点的历史文化底蕴、人文典故,体验身临其境的感悟。面对来自五湖四海的游客,她以科学规范的语言、准确无误的信息传播,让游客们充分体会到大纵湖宁静致远的意境、恬淡秀美的风光。无论沐浴在春光秋色里,还是暴走在烈日下,蒋华燕每天要走几万步,每一步都带着真情厚意,让游客领略到心中的诗和远方。

成功来自勤奋,付出终有回报。2017年在市举办的导游技能大赛中,蒋华燕力克群雄斩获第一名,并先后获得“盐城市金牌导游”、盐城“优质旅游”品牌人才、江苏省旅游创新发展优秀个人等荣誉称号。3年多的导游工作中,她接待游客10余万人次,出色地完成重要政务团体、大型团队的接待服务工作,受到游客的称赞和领导的高度好评。

勇于担当

才华在企业发展中绽放

2020年3月,大纵湖东晋水城酒店有限公司正式成立,蒋华燕被委任为公司董事长。酒店建运时期正遇疫情,硬件在收尾,软件在布建,如同一片半开垦的“荒地”,必须在“五一”正式开业,给她的准备时间仅42天。面对如此叠加的工作任务,对蒋华燕而言,既是重担在肩,又是严峻考验。她凭着在政府机关工作经历中学到的组织管理能力,从“招兵买马”、到组建管理团队,从设备安装、到项目规划,她都事必躬亲。不到一个月,就形成度假、观景、颐居、房车露营地4个特色“开元品牌”。

由于缺乏酒店管理经验,经营初期,蒋华燕就站前台、进餐厅、到客房,体验动手能力、了解掌握“吃、住、用”业务知识,主动外出取长补短学习先进管理经验,定规章、抓管理、促运营,提高酒店综合品质。她牢固树立“顾客就是上帝”的服务理念,根据政务、疗休养、亲子研学、旅行社市场等不同类型推出定制化套餐,带领营销团队到浙江、跑上



劳模小档案

蒋华燕,女,1992年10月生,中共党员,“盐城市金牌导游”、江苏省旅游创新发展“优秀个人”“江苏餐饮业魅力女掌门”,现任大纵湖东晋水城酒店有限公司董事长。2019年被评为“盐城市劳动模范”。

博爱情怀

年华在家园里绣韵时代

酒店是一个大家庭,员工就是家的成员。蒋华燕时刻把关心关爱员工装在心里,彰显出博大的为民情怀,绽放出巾帼风采。

用关怀铸就职工梦想,用关爱点亮企业辉煌。蒋华燕用好用活各项政策法规,鼎力支持工会组织建设,为企业发展凝心聚力。创建职工活动中心、康乃馨服务站等阵地,注重事事体察冷暖,时时关心疾苦。出台酒店工会走访慰问专项制度,为员工提供节日福利、大病救助、健康体检等10多项福利,使员工切实感受到企业大家庭的温暖。她鼓励员工学习深造、参加技能等级认定,让青年员工在酒店有成长、有方向、有未来。员工中已有31人取得职业技能等级证书。她用规范化的制度和人性化的管理,充分发挥员工的主人翁责任感,每月评出优秀员工,在文化墙展示她们的风采。酒店职工80%以上是大纵湖及周边乡镇的居民,还有不少宝妈需要接送孩子上下学,酒店就给他们弹性排班,让职工干好工作与照顾家庭两不误。贴心的人文关怀让员工倍感家的温暖,干事创业氛围十分浓烈,企业发展呈现出勃勃生机。

近年来,酒店先后完成三届长三角“金茉莉”微电影节、市文化科技卫生“三下乡”等大型活动及政务接待逾百场次。不仅赢得社会各界的高度认可,而且取得较好的经济效益和社会效益。2022年8月酒店成为省级职工(劳模)疗休养基地以来,已接待来自省内外的疗休养团队38个,计1900余人。4年多来,酒店共接待游客60多万人次,被评为江苏餐饮名店,荣获市旅游经济贡献奖等多项荣誉。

奋斗是青春最靓丽的底色。蒋华燕10年多来的付出,收获了沉甸甸的果实。她表示,在未来的日子里,将不负初心,不辱使命,不断创新创优,引领广大员工为企业高质量发展,推进中国式现代化盐都新实践作出新的更大贡献。

本版图片由受访者提供